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Consiglio di Circolo 22 novembre 2012 

VERBALE DEL CONSIGLIO DI CIRCOLO DEL 22 novembre 2012 

 

Il giorno 22 novembre alle ore 20.30 si riunisce il Consiglio di Circolo in seduta straordinaria per 

discutere il seguente o.d.g 

 

1.Dimensionamento scolastico 

 

Risultano assenti: 

i docenti: Rota Patrizia , Garda Lorenza, Testa Francesca, Magistretti Delia e i  genitori  Bottani 

Simona e Fumagalli Arianna. 

 

Sono presenti  alcuni  rappresentanti dei genitori sia della Scuola Primaria che della scuola 

dell’Infanzia  e i docenti della Scuola dell’infanzia Boves 

 

Il Presidente giustifica all’Assemblea il motivo per cui è stato convocato questo Consiglio di 

Circolo straordinario facendo riferimento  alla delibera comunale n° 232/ 2012 riguardante il 

dimensionamento scolastico delle scuole di Melzo. 

Precisa che  il Consiglio di Circolo all’unanimità aveva espresso parere sfavorevole rispetto a tale 

scelta, chiedendo all’assessore di sospendere la delibera adottata poiché la verticalità del curriculo, 

non risultava essere  in sintonia con la  normativa cogente. 

 

Inoltre la stessa appare essere discriminante sia per l’utenza della scuola dell’Infanzia Boves che per 

quella della  Scuola Primaria Ungaretti  a cui è negata la verticalità. 

Il  Presidente Bari, espone l’iter dei fatti   spiegando quali sono state le decisioni che 

l’Amministrazione Comunale ha assunto, sentiti i pareri non vincolanti delle scuole di Melzo. 

La Vicaria Cozzi  sottolinea alcuni riferimenti normativi entrando nello specifico della circolare 

Ministeriale n.° 111/2011, dichiarando che l’Assessore del Signore ha garantito che anche con 

questa nuova organizzazione scolastica le due scuole dell’Infanzia continueranno a proporre 

all’utenza la medesima Offerta Formativa. 

Cappelletti sottolinea che la normativa del dimensionamento scolastico si prefigge  di creare un 

percorso unitario verticale per gli allievi, in contrapposizione a ciò, la scelta assunta 

dall’Amministrazione Comunale andrebbe a decurtare di questo diritto una parte della popolazione 

melzese, considerato che le famiglie degli alunni della scuola dell’Infanzia Boves e della scuola 

Primaria Ungaretti a seguito di questa nuova organizzazione dovranno, durante il percorso 

d’Istruzione obbligatoria dei loro figli,  riferirsi a due Istituti comprensivi scolastici diversi. 

Cappelletti sottolinea inoltre che la decisione  della Giunta è destinata, inevitabilmente, a creare 

un’arbitraria disparità di trattamento, poiché garantisce la continuità solo agli studenti e alle 

famiglie delle scuole di Liscate e quindi solo a una parte dell’utenza di Melzo (scuola dell’Infanzia 

Flli Cervi, Primaria De Amicis, scuola Secondaria di I grado Gavazzi).  

A causa di ciò, la comunicazione tra i diversi ordini di scuola risulterà essere più complessa e il 

passaggio delle informazioni  porterà ad un rallentamento nella progettazione didattica in genere ma 

soprattutto non faciliterà il percorso di quegli alunni in particolare situazione di disagio che 

necessitano di costruire le loro conoscenze su adeguate strategie condivise da tutte le istituzioni 

scolastiche presenti nel territorio. 

Il signor Monticelli precisa che nell’incontro avuto con l’Assessore , quest’ultimo ha affermato che 

il dimensionamento può essere modificato di anno in anno e che lo stesso può diventare definitivo 

soltanto quando il nuovo Polo scolastico sarà operativo. In quella sede l’Assessore Del Signore   si 
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è impegnato a chiedere alle Dirigenze di collaborare e di stabilire dei criteri condivisi nei loro 

regolamenti, in modo da colmare le difficoltà derivanti dalla mancata verticalizzazione per una 

parte dell’Istituto Comprensivo Ungaretti. 

Il Presidente dà la parola agli intervenuti presenti alla riunione. 

La signora Giuliana Rota chiede come sia stato possibile  arrivare a prendere  questa  decisione, 

considerato   che non soddisfa tutti i requisiti di legge trascurando quella avanzata dagli Organi 

Collegiali scolastici. 

L’ins. Bondesani comunica di aver partecipato al tavolo tecnico del 9 novembre 2012 e di aver 

avuto conferma dall’Assessore che la proposta del Circolo Didattico non è attuabile solo ed 

esclusivamente per mancanza di spazi dove ubicare gli uffici della Direzione. Nella stessa riunione 

il preside dell’Istituto Comprensivo Mascagni , prof. Spagnolo, ha ammesso che la proposta del 

Circolo sarebbe quella ottimale, se ci fossero le condizioni per attuarla. Bondesani esprime 

disappunto e contrarietà sua e dei colleghi ad anteporre gli spazi alle esigenze educative e didattiche 

della scuola, precisando inoltre che le garanzie dell’assessore sono da considerarsi tali solo fino alla 

durata del suo mandato, ecco perché al momento non è possibile fare ipotesi per il futuro. 

L’ins. Bianchi interviene precisando che nel prossimo scenario voluto dall’Amministrazione 

Comunale la famiglia dovrà essere libera di scegliere il plesso di scuola dell’Infanzia e di scuola 

Primaria che ritiene più congruo per il percorso scolastico del proprio figlio , tra l’altro anche  più 

rispettoso dello spirito della Legge, quindi non potranno più esserci criteri riguardanti il bacino 

d’utenza e la vicinanza dell’abitazione alla scuola e  tutte le richieste di iscrizione dovranno di 

conseguenza essere accolte. 

Il Presidente dà la parola ad altri sigg. genitori presenti i quali esprimono il loro disappunto e i loro 

timori chiedendosi a cosa porterà la scelta fatta dall’Amministrazione Comunale e proponendo una 

raccolta di firme. Interviene l’insegnante Licenziato ipotizzando che questa decisione potrebbe in 

futuro creare delle discrepanze nell’Offerta Formativa e che quindi le due scuole dell’infanzia 

all’interno dello stesso territorio non andrebbero a garantire pari opportunità agli alunni melzesi. 

L’insegnante Cappelletti sottolinea inoltre che ciò andrebbe ad incidere sulla qualità del servizio. 

Il Presidente del  Consiglio di Circolo afferma che, da informazioni avute,  nel plesso Gavazzi, 

risultano essere disponibili dei locali che attualmente  sono poco o per niente utilizzati quali: la 

biblioteca, aula di scienze, ufficio di presidenza, per tanto, raccolto anche  il parere del pubblico, 

farà richiesta formale al  Sindaco , affinché  questi spazi vengano recuperati e destinati ad uffici .  

Inoltre informa che in breve si predisporrà un volantino per informare tutte le famiglie del Circolo 

della situazione e si procederà per una raccolta di firme . Per tale iniziativa saranno incaricati i 

rappresentanti di sezione e di classe. 

Il consiglio di Circolo approva all’unanimità. 

 

DELIBERA n°  29            

Si approvano all’unanimità le variazioni di bilancio così come proposto dal DSGA e agli atti della 

segreteria.( Vedi allegato :Variazione di bilancio sulle cifre in entrata ) 

 

La segretaria       Il Presidente del CdC 

Antonella Licenziato                                                             sig. Marco Bari 


